КРАТКОСРОЧНОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ

	Ф.И.О. и место работы 
	 Степанюк  И.В. КГУ «СОШ № 32»
	Предмет: физика
	Класс:     11                       № 37

	Тема урока:
	Тепловое излучение. Излучение абсолютно черного тела. Формула Планка.

	Цель:
	Узнать причины возникновения квантовой теории, смысл модели абсолютно черного тела, понятие кванта, формулу расчета энергии кванта

	Ожидаемый результат:


	Все: Знают  и понимают смысл модели абсолютно черного тела
Большинство: Знают понятие кванта
Некоторые: Решают задачи с применением формулы расчета энергии кванта

	Критерии успеха:
	умеют выводить формулы расчета энергии кванта

	Ключевые идеи/подход:
	Создание коллаборативной среды, диалогическое обучение, использование ИКТ технологий, развитие самостоятельности в обучении, рефлексия в действии.

	Языковые цели
	Понимают физический 

	Предшествующее обучение 
	СТО


Ход урока/заметки учителя:
	Время

Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность

обучающихся
	Формативное

 (ОдО)
	Ресурсы

	Организационный момент
	Приветствие. 
	Умение организовываться на работу урока
	
	

	Актуализация опорных знаний
	Испускаемый источником свет уносит с собой энергию. Существует много различных механизмов подвода энергии к источнику света. В тех случаях, когда необходимая энергия сообщается нагреванием, то есть подводом тепла, излучение называется тепловым или температурным. Этот вид излучения представлял для физиков конца XIX века особый интерес, так как в отличие от всех других видов люминесценции, тепловое излучение может находиться в состоянии термодинамического равновесия с нагретыми телами
	Учащиеся отвечают друг другу на вопросы, дополняют ответы одноклассников
	Самооценивание, рефлексия собственных действий
	ИД

	Объяснение

материала
	Ква́нтовая фи́зика — раздел теоретической физики, в котором изучаются квантово-механические и квантово-полевые системы и законы их движения. Основные законы квантовой физики изучаются в рамках квантовой механикии квантовой теории поля и применяются в других разделах физики.\

КВАНТ

физ. мельчайшая, далее неделимая физическая величина;наименьшее возможное количество энергии, которое может быть поглощено или отдано молекулярной,атомной или ядерной системой в отдельном акте изменения ее состояния. Термин введен немецкимфизиком М. Планком в 1900 г.

Тепловое излучение – излучение нагретых тел, совершается за счет энергии теплового движения атомов и молекул вещества. Тепловое излучение свойственно всем телам и является электромагнитным излучением, т.е. нагретые тела излучают электромагнитные волны. Энергия этого излучения распределяется по длинам волн. Такое распределение называется спектром излучения тела. Тепловое излучение характеризуется сплошным спектром, энергия распределяется по всем длинам волн. При высоких температурах тело излучает короткие (видимые и ультрафиолетовые ) электромагнитные волны, при низких температурах тело излучает преимущественно длинные волны (инфракрасные).

Абсолютно черное тело - это тело, обладающее свойством поглощать всю падающую на его поверхность лучистую энергию любого спектрального состава,

постоя́нная Пла́нка, обозначаемая как h, является физической постоянной, используемой для описания величины кванта действия вквантовой механике. Данная постоянная впервые появилась в работах М. Планка, посвящённых тепловому излучению, и потому названа в его честь.

Она присутствует как коэффициент между энергией E и частотой ν фотона в формуле Планка:
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Скорость света c связана с частотой ν и длиной волны λ соотношением:
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С учётом этого соотношение Планка записывается так:
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Часто применяется величина

[image: image4.png]= 1,054 571 628(53) x 10~



 Дж•c,

[image: image5.png]h = 6,582 118 99(16) x 10~ *°



 эВ•c,

называемая редуцированной (или рационализированной) постоянной Планка или постоянной Дирака.


	Работаю в тетрадях
	рефлексия собственных действий
	ИД

	Закрепление знаний учащихся
	Для света с длиной волны [image: image6.png]


 = 500нм порог зрительного восприятия W = 2,1*10-19Дж (м2*с).

Рассчитайте число фотонов, воспринимаемых глазом на пороге зрительного восприятия?

Наступит ли фотохимическая реакция в веществе при поглощении им фотонов с длиной волны 500нм, если энергия активации молекулы данного вещества равна 2*10-19Дж?


	Решают задачи по новой теме
	
	Индивидуальные

карточки с заданиями

	Домашнее задание
	№ 6.1-6.2
Учитель комментирует дом.работу. Отмечает задачи направленные на развитие практических навыков, на развитие творческих способностей.
	Учащиеся делают пометки у себя в тетради
	
	

	Рефлексия
	Подведем итоги:
Как вы считаете, решили ли мы задачи, которые поставили перед собой в начале урока?

Поднимите руку, у кого прогнозируемая оценка совпала с полученной за урок?

У кого результат сегодня оказался даже выше, чем он предполагал?

У кого из вас ожидания не оправдались?
	Учащиеся оценивают свою деятельность на уроке, комментируют, с чем они не справились
	
	Рефлексивные листы


Заметки учителя/Рефлексия:
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